
Informationsveranstaltung Kommunalwahl 2024 

Wählergemeinschaft „Neue Liste 

Ruppach-Goldhausen e. V.“ 

Großes Interesse aus der Dorfbevölkerung! 

Die Informationsveranstaltung am 14.11.2023 im Mariensaal wurde von der 

Dorfbevölkerung angenommen und war gut besucht. Die Wählergemeinschaft hatte zu 

dieser Veranstaltung eingeladen, um gemeinsam mit der Ortsgemeinde im Vorfeld der 

Kommunalwahl 2024 einen tieferen Einblick in die Ratsarbeit zu geben. 

Gut vorbereitet und mit interessanten Erläuterungen angereichert gestalteten 

Ortsbürgermeister Klaus Henkes und der Vorsitzende der Wählergemeinschaft, Martin 

Schneider, den Abend. Viele Anmerkungen führten zur Abrundung der dargestellten 

Informationen. 

Die Frage „Mit was befasst sich der Gemeinderat?“ wurde sowohl durch Themen, die von 

innen heraus, aber auch von außen kommend, umfangreich beantwortet. Die 

Herausforderungen für die Zukunft wurden dargelegt und gliederten sich in die Bereiche 

INNOVATION, EMANZIPATION, KOMMUNIKATION und PARTIZIPATION. 

WIR in Ruppach-Goldhausen sind finanziell handlungsfähig. Die Haushaltslage ist nicht 

üppig, aber zufriedenstellend. Haushaltseckwerte und deren Zusammenhänge wurden 

gemeinsam erörtert. 

WIR in Ruppach-Goldhausen haben keine Schulden. Durch solides und umsichtiges Handeln 

der vergangenen Jahre können WIR auf einen Grundstock an liquiden Mitteln zugreifen. 

Zudem haben WIR einen akzeptablen jährlichen Investitionsspielraum. 

Auf den spontanen Einwurf „Wer möchte die Zukunft mitgestalten?“ gab es mehr als 20 

Meldungen aus den Reihen der Anwesenden. Die Bereitschaft, aktiv das WIR der 

Ortsgemeinde mitzugestalten, sich als Ratsmitglied und/oder für gemeinsame Aktionen in 

Projekten und Ausschüssen zu engagieren, ist vorhanden. 

So ist es erfreulich das sowohl zugezogene als auch gebürtige Ruppich-Golser sowie aktive 

und ehemalige Ratsmitglieder mit dabei sind. Alle wollen sich stärker einbringen und ihre 

Fähigkeiten zum WIR in der Ortsgemeinde zeigen. Ziel ist es, mit Spaß zum Gemeindewohl 

beizutragen. 

Da Klaus Henkes bei der Kommunalwahl 2024 nicht mehr als Ortsbürgermeister antritt, ist 

es mehr als erfreulich, dass Sascha Stein und Horst Zirkel sich bei der Veranstaltung als 

Bürgermeisterkandidaten in einer kurzen Vorstellungsrunde präsentierten. Anfang 2024 ist 

ein weiterer Termin zur detaillierten Vorstellung der beiden Ortsbürgermeisterkandidaten 

und der weiteren Schritte bis zur Kommunalwahl am 09.06.2024 geplant. 

Die zukünftigen Herausforderungen unserer Gemeinde werden unter anderem in den 

wichtigen Themenfeldern Kindergarten & Schule sowie Bauen & Wohnen bestimmt. Also 

Themen junger Familien! Daher rufen die Wählergemeinschaft und die Ortsgemeinde neben 

den Männern auch gezielt Frauen auf, die zur Steigerung der Quote unter dem Motto 

„Frauen vorne dabei“ für unseren Gemeinderat kandidieren. 

WIR suchen DICH … bist DU dabei? Bei Interesse und für Fragen einfach anrufen: 

Martin Schneider – 02602 8993 / Ortsgemeinde – 02602 998080 

Auf der Webseite der Ortsgemeinde sind die Präsentationsunterlagen der Veranstaltung 

hinterlegt: https://www.ruppach-goldhausen.de 


